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Obsah vygenerovaný umělou inteligencí může být nesprávný.]
Obnova a adaptace lesů v evropském měřítku – výstupy z Česka pomáhají ukazovat cestu
Praha, 27. dubna 2026 – Po letech sucha, kůrovcových kalamit a narůstajících klimatických extrémů dnes už neplatí, že stačí „jen“ vysadit více stromů. Projekt SUPERB inicioval obnovu lesů na takřka 1,5 milionu ha půdy a přinesl výsledky, které mění přístup k obnově lesů napříč Evropou. Do projektu financovaného v rámci programu EU Horizon 2020 se zapojilo 38 evropských organizací a institucí včetně Fakulty lesnické a dřevařské České zemědělské univerzity v Praze (FLD ČZU). Konsorcium společně testovalo a sdílelo nejlepší postupy pro obnovu lesů.

„Výstupy projektu SUPERB nejsou žádnou abstraktní strategií, ale jsou to konkrétní příklady z 12 rozsáhlých demonstračních ploch o celkové rozloze 4 550 ha rozmístěných po celé Evropě a doplněných o 50 km nově založených liniových krajinných prvků. Na těchto plochách se ukazuje, jak čelit výzvám degradace, změnám klimatu a úbytku biodiverzity. Tyto plochy představují různé typy lesních ekosystémů od severských borových a smíšených lesů až po středoevropské a středomořské porosty. Jedná se např. o lesy ve Skotsku, ale i na Vysočině,“ říká profesor Róbert Marušák, děkan FLD ČZU. 
„Jedním z klíčových výsledků projektu je vícejazyčná online platforma Forest Knowledge Gateway, která shrnuje vědecké poznatky, praktické návody, ekonomické a finanční nástroje, metodiky monitoringu i návody pro rozhodování v oblasti obnovy lesů. Tento digitální nástroj pomáhá vlastníkům lesa, lesníkům, investorům i státní správě nalézt konkrétní návody na úspěšnou obnovu lesa ve svém regionu,“ vysvětluje profesor Miroslav Svoboda, přední odborník na toto téma z FLD ČZU. „Soubor výstupů zahrnuje i interaktivní nástroj, který umožňuje propojit nabídky a poptávky po financování či realizaci aktivit na obnovu lesů,“ dodává.
Projekt SUPERB má konkrétní dopad i v České republice. ČZU v Praze měla ve spolupráci s Lesy České republiky, s. p.; Vojenskými lesy a statky ČR, s. p. a společností Kinský Žďár, a. s., na starosti tři demonstrační plochy na Vysočině a severní Moravě. Přes 100 ha lesních ploch a 8 nově vybudovaných tůní tak bylo součástí evropské sítě, kde se testovaly a sdílely postupy obnovy a adaptace lesních ekosystémů v praxi.
SUPERB zároveň otevřel prostor pro zapojení veřejnosti a médií do tématu obnovy lesa. Projekt zkoumal, co o obnově lesa veřejnost ví a jak ji vnímá, a pracoval s těmito sociálními informacemi pro lepší komunikaci a široké přijetí opatření v místních komunitách i napříč Evropou.
Tento projekt obdržel financování od Evropské unie v rámci programu Horizont 2020 na výzkum a inovace na základě smlouvy o grantu č. 101036849.
  

Kontakt pro novináře:
Mgr. Jiří Hájek, Fakulta lesnická a dřevařská ČZU v Praze
E-mail: hajekjiri@fld.czu.cz, tel.: +420 608 727 889

Česká zemědělská univerzita v Praze 
ČZU v Praze je čtvrtou až pátou největší univerzitou v ČR. Spojuje v sobě tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím a prosperující školní podniky umožňují kvalitní vzdělávání s možností osobního růstu včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. 
Podle mezinárodních žebříčků univerzita patří k nejlepším dvěma a půl procentům na světě. V nejnovějším žebříčku Times Higher Education World University Rankings se ze třetího místa vyhoupla na druhou pozici mezi nejlepšími českými školami. V konkurenci světových univerzit si polepšila z 801.–1000. místa v roce 2024 na současné 601.– 800. Podle žebříčku Academic Ranking of World Universities (tzv. Šanghajský žebříček) se v roce 2025 umístila na 801.–900. pozici na světě a na sdíleném čtvrtém až pátém místě z hodnocených univerzit v ČR. Také má jako jediná v ČR hned tři obory v první stovce a hlavní obor, Zemědělství a lesnictví, je na 28. místě  mezi všemi univerzitami světa a na pátém v Evropě. Podle posledního měření žebříčku UI Green Metric World University Rankings je ČZU 31. nejekologičtější univerzitou na světě a první mezi českými univerzitami. 
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